

爱心接力9年 孤儿长成帅小伙

昨天是他的生日，“家人”们为他办了场生日宴



爱心人士跟小寿星合影 社区供图

快报·欢乐社区行

昨天，现代快报欢乐社区行走进了秦淮区淮海路社区，联合社区一起举办了一场温馨的生日宴。这场生日宴，“大咖”云集，秦淮区民政局领导、五老村街道领导、原秦淮区人大主任、南京商贸有限公司总经理都到场了。他们关爱“寿星”锐锐（化名）9年了！

锐锐是一个孤儿，在他最困难时，淮海路社区联合现代快报钟晓敏爱心工作室一起，为他寻找爱心家庭。9年来，正是这些“家人”的关心，才让他茁壮成长。

现代快报/ZAKER南京记者
郝多 钟晓敏

一夜成为孤儿 邻居“妈妈”拉扯他长大

在南京市五老村街道淮海新村社区，锐锐无人不知。如今，这个邻居们看着长大的“小屁孩儿”已经长成了帅小伙儿。

2009年，只有11岁的锐锐一夜间成了“孤儿”——两岁妈妈就出走了，爸爸又心脏病猝死，“锐锐就是在风雨飘摇中长大的。”住在锐锐家楼下的吕平如是说。

丧事办完当天，锐锐就没地方吃晚饭了，在吕平家吃了一顿后，锐锐一放学就往吕平家跑。社区找到了锐锐的姑妈、大伯，然而他们都放弃了监护权，社区很无奈，想到了孤儿院，“当时孩子就怕得躲到门后面，哭得都抖了起来。”虽然过去那么多年，吕平依然记得很清楚，心生怜惜的她，决定先照看这个孩子三个月。

跟爸爸在一起的日子，锐锐过得很邋遢，到了吕平家，生活立刻走上正轨，“牙膏我都帮他挤好，脸、脚都是我帮他洗。”

“尽管和吕妈妈越来越有感情，但因为吕平家经济条件受限，社区一直在积极帮助锐锐联系领养的家庭，很多条件都非常不错。但是锐锐一直都很抗拒。”淮海路社区党委书记周蓉说，有一天早上，吕平去叫锐锐起床，掀开被子一看，锐锐把爸爸的一张照片抱在胸前睡了一夜。这一幕深深触动了吕平，“她找到我说‘别送走了，就住我这’”。

爱心接力9年，生日宴也是感恩宴

“我在前方带孩子，社区在后方全力以赴地支持。”吕平如是说。确实，在这个孤儿的成长道路上，除了吕妈妈无微不至地关心，还有社会上上下的全力帮扶。

秦淮区民政局相关领导知道锐锐的情况后，不仅让锐锐进了低保、享受孤儿救助，给他办了房贴，个人也不止一次慷慨解囊，给锐锐买衣物和学习用品。五老村街道逢年过节都会给锐锐送上慰问金和慰问品。南京商贸有限公司总经理肖梅长期资助锐锐学杂费……

“这么多人关心锐锐，有的爱心人士他连面都没见过，是时候让他见见大家了。”在锐锐20岁生日到来之际，淮海路社区党委书记周蓉提前联系上现代快报钟晓敏爱心工作室，希望联合现代快报一起给锐锐举办一场“感恩生日宴”。

秦淮区民政局副局长吴军、

一路受关爱，他说自己是最幸福的人

当天，锐锐小学班主任、中学班主任，还有现在就读的南京交通技术学院教务处处长康建军也来了。

杨静瑶是锐锐在火瓦巷小学的班主任。当年了解到锐锐的遭遇后，杨老师就立刻把锐锐设置成自己的重点关注对象，看到锐锐心神不宁，日渐消瘦，杨老师决定把每天学校发给老师的课间餐——一个鸡蛋和一杯牛奶省给锐锐吃。看到锐锐一天都不喝水，细心的杨老师给他买了水杯，每天监督锐锐喝完一杯水，放学后还默默帮他把手杯洗好，方便第二天继续喝水。

注意到班上有同学欺负锐锐时，杨老师找了班里的骨干谈心，很快，同学们都开始关心锐锐，他的抽屉里经常会出现同学们偷偷放进去的零食……

从小学、中学，到大专，每一次升学，锐锐还没进学校，社区党委书记周蓉就先一步去学校，把锐锐的特殊情况告诉校领导，并且为锐锐开通绿色通道。这次升大专，周蓉为了给锐锐报一个好专业，也是跑断了腿，终于让锐锐进了汽车修理专业，学校的

民政救助科科长陈志远、五老村街道党委副书记张峥嵘、南京商贸有限公司总经理肖梅、原秦淮区人大主任徐静等领导收到邀请后，都放弃休息，顶着烈日，带着生日礼物来道贺。

生日宴简单又不失隆重。淮海路社区不仅用气球把现场布置得很温馨，还准备了生日蛋糕和鲜花。现场，社区主任首先感谢的是照顾锐锐生活9年的吕平一家。随后，社区主任又一介绍来宾，并让锐锐上前拥抱一下对方，送上一束鲜花。

“非常感谢现代快报和社区一起为我准备了这场生日宴，也感谢每一位关心我的叔叔阿姨，你们让我感受到了家的温暖，让我觉得这个20岁生日过得特别有意义。”认识了素未谋面、却一直在默默关心自己的爱心人士之后，锐锐很感恩，他许下生日心愿，希望以后有能力时，要回报社会，传递爱心。

领导也表示，只要锐锐好好学，毕业后工作一定包分配。

周蓉说，这么多年来，从区政府到街道，到社区，帮助过锐锐的人不计其数，“我们都像他的家长一样，帮他置办生活用品，操心他的成绩，升学，还有未来……”

杨静瑶老师说，每一个曾经帮助过锐锐的人，都是一颗珍珠，而最了不起的就是串珠子的人，社区用爱把我们这些珍珠一颗颗串起来，就串成了最美的项链。

欣慰的是，锐锐在这么多人的关心下，长成了一个懂得感恩的小伙子，虽然还没挣钱，但他每周回到吕妈妈家，都会拎一杯奶茶，或是一箱酸奶，表示自己的一点心意，在学校，他还和同学一起做义工，看望孤寡老人。

“他和我谈，他觉得自己现在是最幸福的人。”吕平说。

如今，锐锐过20岁，淮海路社区联合现代快报钟晓敏爱心工作室一起给他举办生日宴，一方面是想给他温暖，另一方面也让锐锐见见这些年来跟他从未谋面却一直默默关心他的人。

这里有几代南京人的记忆 下关火车主题园有望国庆前开放



主题公园里的“绿皮火车” 现代快报/ZAKER南京见习记者 耿朴凡 摄

说起南京西站，它可谓承载了几代老南京人关于火车的记忆。随着滨江风光带下关火车主题园的完工，那些年关于绿皮火车、南京西站的回忆，又可以找回来啦！7月15日，现代快报记者探访了这个尚未开放的火车主题园。据了解，该主题园有望在10月1日前正式与公众见面。

现代快报/ZAKER南京见习记者 耿朴凡 记者 鹿伟

乘坐16路公交到达南京西站，还没有走到这个传说中的火车主题园，地面上时不时冒出的铁轨，就让人觉得似有火车呼啸而过。铁轨旁，“小心火车”的标志牌依然挺立，但朴实的字体和锈迹斑驳的边框告诉人们，这里已经不再是当年繁忙的铁路了。走到江边路的铁路轮渡栈桥遗址，就到了这个传说中的火车主题园。

园内，仿老式火车站候车厅的建筑还是空空荡荡的。门口，两条老旧的铁轨上，设置有一节蒸汽火车头、三节绿皮火车车厢。悬挂在车厢外侧的“南京西⇌北京”瞬间让人恍若穿越到多年前的南京西站。车厢内挂着一些车站平面示意图，但是座椅都被移除了。未来，这些绿皮车厢将改装成别具风情的咖啡厅，供市民休憩。

除此之外，在公园内，还集合轨道、信号灯、民国式样的站台等辅助建筑设施，充满了旧式火车站的气息。

沿着台阶往下走，记者看到墙面上印着图文并茂的展示，简洁明了介绍了中国铁路机车发展史、南京铁路的历史沿革等，公众在休闲娱乐的同时，也能学习了解相关的人文历史知识。

“当前施工部分已经竣工并验收，但是还没有移交到管理部门。因为工程体量比较大，涉及防汛、园林等部门，相关移交手续的办理可能需要一两个月。”下关滨江开发改造指挥部的一位工作人员透露，主题园的正式开放可能要到国庆节，“等到移交手续办理完毕，火车主题公园将免费向公众开放”。

“橙色工程”让企退人员老有所乐

快报讯（通讯员 黄淑记者 项凤华）7月16日现代快报记者获悉，由南京市鼓楼区人社局主办的“鼓楼区企退人员太极健身俱乐部”近日成立，并举办了鼓楼区首届企退人员团体太极拳、剑展演赛，展示企退人员的风采。

鼓楼区有18.28万名转入社会化管理服务的企业退休人员。为了让他们老有所乐，该区创建了“橙色工程”系列，比如企退人员门球俱乐部、企退人员太极健身俱乐部。下半年还将筹建企退人员戏曲俱乐部。

将房子遗嘱公证给再婚妻子 婚后感情不和想改成给儿子

快报讯（通讯员 于金兰 见习记者 邓雯婷）今年以来，孙某和再婚妻子蔡某感情日渐不和，她和儿子的关系也越来越恶劣。孙某想起从前将自己的房子遗嘱公证给蔡某，于是在公证处变更遗嘱。孙某听后立即申请撤销原有遗嘱，并重新立了遗嘱。

记者了解到，孙某于2014年在石城公证处办理了遗嘱公证，将其拥有的房子遗嘱公证给网上相识的再婚妻子蔡某。今年以来，孙某和蔡某经常吵架，蔡某和儿子的关系也越来越恶劣。公证员了解详情后告知孙某，通过公证的遗嘱，想变更和撤销必须经过公证。如果孙某想把房子给儿子，就必须在公证处变更遗嘱。孙某听后立即申请撤销原有遗嘱，并重新立了遗嘱。

石城公证处相关负责人告诉记者，公证遗嘱，是指遗嘱人

生前订立并经公证机关公证的遗嘱。遗嘱人订立遗嘱的方式有自书遗嘱、代书遗嘱、口头遗嘱、公证遗嘱等，其中以公证遗嘱的证明力最高。但是经过公证形式立有的遗嘱，如要变更或撤销原遗嘱公证的，应当到公证处办理，否则效力不能否决原立有的公证遗嘱。



江苏南京市石城公证处网
址：<http://www.njsgzc.cn>

办公地址总部：中央路19号（金峰大厦七楼），咨询电话：83232607

迈皋桥分部：和燕路258号（地铁1号线红山站旁），咨询电话：83170193